[bookmark: _GoBack]20 декабря в детском саду прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председатель профкома О.В.  Головина напомнила о роли Профсоюзов, о целях и задачах, стоящих перед профсоюзной организацией. На отчётный период в профсоюзной организации насчитывается 26 членов: 24 члена профсоюза и 2 неработающих пенсионера. Члены профсоюза дали удовлетворительную оценку работе профкома. 
На собрании так же выступила председатель контрольно-ревизионной комиссии Шапорева Е.В..  Она рассказала о порядке работы профкома, об отсутствии нарушений. 
На собрании был избран новый состав профкома:
 Председатель профсоюзного комитета. Головина О.В.                                                                                               Члены профкома: культурно-массовый сектор Каленова О.Р., Леванова Г.Г.                                                    Члены комиссии по охране труда Дементьева Г.Н., Киселева А.А.                                                                      Члены контрольно-ревизионной комиссии: Шапорева Е.В., Шульга Г.Б., Канайкина Н.И.
Трофимова Д.А избрана в молодежный Совет профсоюза района.
