О питании детей в ДОУ
[bookmark: _GoBack]С целью создания оптимальных условий для укрепления здоровья, обеспечения безопасности питания детей и соблюдения условий приобретения и хранения продуктов в муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 1 «Теремок»  утверждено Положение по организации питания детей, которое разработано в соответствии с действующими  нормативными актами РФ по организации питания детей дошкольного возраста,  требованиями законодательства в сфере санитарного благополучия населения (СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций""). 
. В детском саду организовано четырехразовое питание в соответствии с примерным двухнедельным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в  пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста.
Контроль за качеством питания, витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов осуществляется администрацией ДОУ. 
Питание детей организуется в помещении групповой. Доставка пищи от пищеблока до групповой осуществляется в специально промаркированных закрытых емкостях.
Создание отдельного меню для  лиц с ОВЗ не предусмотрено.
Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, в которых отражена рецептура и технология приготовления. При приготовлении блюд соблюдаются щадящие технологии: варка; запекание; припускание; пассерование; тушение; приготовление на пару.
При приготовлении блюд жарка не применяется.
Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в детский сад осуществляется кладовщиком строго при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность.

